                                                                 Лабораторная работа № 5.
      «Экспериментальное определение параметров цепи переменного тока».
Цель: Приобретение навыков определения параметров элементов в цепях переменного тока, применения закона Ома в цепи переменного тока.

Оборудование: Лабораторный стенд, два дросселя, резисторы 22 и  47 Ом, конденсатор переключаемый, соединительные провода.
                                                                        Ход работы.

1) Установить  на наборном поле два последовательно включённых дросселя. Установить на мультиметре режим измерения сопротивления и измерить активное сопротивление дросселей R. Результаты занести в таблицу 1.
2) Собрать цепь для определения индуктивности. В качестве V использовать мультиметр в режиме измерения переменного напряжения, в качестве А – стрелочный амперметр.

  А                                                                                                                                                                                             

     

                3) Включить источник переменного напряжения, снять

L1                   показания с амперметра I  и вольтметра U. Рассчитать

                                                  полное сопротивление дросселей Z, используя закон Ома, 
                                   индуктивное сопротивление и индуктивность дросселей.

L2                       
4) Результаты занести в таблицу 1:
	        R, Ом
	        U, В
	          I, мА
	  Z= U/ I, Ом
	       XL, Ом
	        L, Гн

	
	
	
	         
	         
	         


XL= ( Z2 – R2) ½; L = XL/( 2*3.14*50)
5) Собрать цепь для определения ёмкости. Снять показания приборов, устанавливая переключатель 
А                                                                           конденсатора в положение 4, 6 и 8. Рассчитать емкостное
                                                                          сопротивление, используя закон Ома, и ёмкость.                                       
                                                                 С
                                                                 

                      

6) Результаты занести в таблицу 2:          С = 1/(2*3.14*50* Хс)
	      Включено
	             С1(4)
	             С2(6)
	             С3(8)

	            U, В
	              
	              
	              

	            I, мА
	
	             
	             

	       Хс= U/ I, Ом
	              
	              
	              

	          С,мкФ
	               
	               
	               


7) Сделать вывод.
Контрольные вопросы:

1. Что такое «активное сопротивление»?

2. Что такое «реактивное индуктивное сопротивление» и как оно определяется?

3. Что такое «реактивное емкостное сопротивление» и как оно определяется?

4. Какая связь между полным, активным и реактивным сопротивлениями цепи переменного тока?

5. Как формулируется закон Ома для цепи переменного тока?

6. Может ли через конденсатор протекать постоянный ток?
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